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Η Εθνική Φρουρά εόρτασε τον Προστάτη της 
Αεροπορίας, Αρχάγγελο Μιχαήλ
/ Επικαιρότητα

Ο Υπουργός Άμυνας Βασίλης Πάλμας, Υπουργός Άμυνας της 
Κυπριακής Δημοκρατίας παρέστη σήμερα στον εορτασμό του 
Προστάτη της Αεροπορίας της Εθνική Φρουρά, Αρχαγγέλου 
Μιχαήλ.

Στον χαιρετισμό που εκφώνησε, εξέφρασε μεταξύ άλλων, την αμέριστη 
ικανοποίησή του για την τήρηση υψηλού βαθμού ετοιμότητας, σημειώνοντας την 
πολύτιμη κοινωνική προσφορά της Αεροπορίας μας, στην εκτέλεση αποστολών 
Έρευνας και Διάσωσης, Αεροδιακομιδών και Αεροπυροσβέσεων, καθώς επίσης και 
τη σημαντική συνεισφορά στη σχεδίαση και εκτέλεση ανθρωπιστικών αποστολών 
εκκένωσης αμάχων από εμπόλεμες περιοχές.

“Χρόνια Πολλά στην Αεροπορία. Χρόνια Πολλά σε όλες και όλους τους 
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εορτάζοντες. Ο Ταξιάρχης των άνω Δυνάμεων, Αρχάγγελος Μιχαήλ να σας 
προστατεύει και να σας δίνει υγεία και δύναμη”, ευχήθηκε ο κ. Πάλμας.

Αναλυτικά ο χαιρετισμός: 

Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι σήμερα εδώ, στο Στρατόπεδο, Αντιστράτηγου 
Στυλιανού Καλμπουρτζή, ανήμερα της εορτής του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, του 
Αρχιστρατήγου των Ουρανίων Στρατιών.

Τιμούμε τον προστάτη Άγιο της Αεροπορίας και προσευχόμαστε στον Πανάγαθο, 
για να λάβουμε τη θεία χάρη και να αντλήσουμε τη δύναμη που απαιτείται για να 
εκπληρώσουμε την αποστολή και το ιερό καθήκον που έχουμε απέναντι στην 
πατρίδα και τον λαό μας.

Στη σκιά της προστασίας Του, εφοδιαζόμαστε με το θάρρος, την πίστη και την 
αντοχή που απαιτεί το υψηλό μας έργο, με σκοπό να προασπίζουμε με ακεραιότητα 
και ανιδιοτέλεια τα ύψιστα αγαθά της ειρήνης και της ασφάλειας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας.

Με αιώνιο σεβασμό και απέραντη εκτίμηση, μνημονεύουμε τους ηρωικώς πεσόντες 
αεροπόρους μας.



Αυτούς που έπεσαν μαχόμενοι θυσιάζοντας τη ζωή τους στον βωμό του 
καθήκοντος για την υπεράσπιση της πατρίδας τον Ιούλιο του 1974, αλλά και όλους 
όσοι στις δεκαετίες που ακολούθησαν έχασαν τη ζωή τους κατά τη διάρκεια 
εκτέλεσης του καθήκοντος, σε περίοδο ειρήνης.

Κλίνουμε ευλαβικά το γόνυ, αναγνωρίζοντας την ανεκτίμητη προσφορά τους.

Η θυσία τους αποτελεί φωτεινό παράδειγμα γενναιότητας και αυτοθυσίας για 
όλους εμάς, και φάρο αρετής που μας καθοδηγεί και μας εμπνέει.

Αποτελεί συνάμα μια πολύτιμη παρακαταθήκη για τις επερχόμενες γενιές.

Οι ψυχές τους θα παραμείνουν αέναα άφθαρτες στη συλλογική μας μνήμη, 
ελεύθερες να ίπτανται στους αιθέρες, σαν αιώνιοι φύλακες των ουρανών μας, ως 
ζωντανά σύμβολα ανδρείας, πίστης και ελευθερίας.

Αξιωματικοί, υπαξιωματικοί, συμβασιούχοι οπλίτες, σμηνίτες και πολιτικό 
προσωπικό της Αεροπορίας,

Σήμερα γιορτάζετε όλοι εσείς.

Εσείς που με επαγγελματισμό, συνέπεια και αφοσίωση, κρατάτε ψηλά τη σημαία 
της πατρίδας, έτοιμοι να ανταποκριθείτε σε κάθε κάλεσμα του καθήκοντος, 
προστατεύοντας τους ουρανούς μας και συνεισφέροντας στην προσπάθεια 
διασφάλισης της εδαφικής μας ακεραιότητας και προάσπισης των κυριαρχικών 
μας δικαιωμάτων.

Θα ήταν παράλειψή μου να μην αναφερθώ στην πολύτιμη κοινωνική προσφορά της 
Αεροπορίας μας και στην παροχή κάθε δυνατής βοήθειας και στήριξης στον 
συνάνθρωπο, μέσα από αποστολές Έρευνας και Διάσωσης, Αεροδιακομιδών και 
Αεροπυροσβέσεων, καθώς επίσης και στην συνεισφορά της στη σχεδίαση και 
εκτέλεση ανθρωπιστικών αποστολών εκκένωσης αμάχων από εμπόλεμες περιοχές.

Κυρίες και κύριοι,

Ως Υπουργείο Άμυνας, έχουμε θέσει σαφείς στόχους αναφορικά με την ενίσχυση 
του αξιόμαχου των ενόπλων μας δυνάμεων και την αναβάθμιση των αποτρεπτικών 
μας δυνατοτήτων.



Συνεχίζουμε με σταθερά βήματα στον εκσυγχρονισμό και την ενίσχυση της 
Εθνικής Φρουράς, ούτως ώστε βαδίζοντας με σταθερά βήματα στο μέλλον, να 
συνεχίσει να επιτελεί την αποστολή της, ως κύριου υπερασπιστή της εδαφικής 
ακεραιότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η Αεροπορία μας διαδραματίζει σημαντικό ρόλο σε αυτή την προσπάθεια, τόσο σε 
ό,τι αφορά στην εκτέλεση αποστολών συλλογής πληροφοριών και εγγύς 
υποστήριξης, όσο και στην προσβολή στόχων με ταχύτητα και ακρίβεια, αλλά και 
στην αντιμετώπιση απειλών που προέρχονται από τον χερσαίο και εναέριο χώρο.

Αυτό καθίσταται ακόμη πιο επιτακτικό ένεκα της γεωπολιτικής αστάθειας που έχει 
προκύψει εξαιτίας, τόσο του συνεχιζόμενου πολέμου στην Ουκρανία, όσο και της 
παρατεταμένης σύγκρουσης στη Μέση Ανατολή.

Κυρίες και κύριοι,

Με την ευκαιρία του σημερινού εορτασμού, εκφράζω την αμέριστη ικανοποίησή 
μου στην ηγεσία της Αεροπορίας της Εθνικής Φρουράς και σε όλο το προσωπικό 
για την επίμοχθη προσπάθεια που καταβάλλουν για την τήρηση υψηλού βαθμού 
ετοιμότητας.

Σας καλώ να συνεχίσετε με τον ίδιο αδιάλειπτο ενθουσιασμό και πίστη στο 
καθήκον να φρουρείτε και να επιτηρείτε τους ουρανούς μας.

Να θυμάστε πώς κάθε σας προσπάθεια αποτελεί ακόμα ένα βήμα προς την 
εδραίωση της ασφάλειας της πατρίδας μας.

Η αφοσίωση που επιδεικνύετε αποτελεί την ασπίδα που προστατεύει το παρόν και 
εγγυάται το μέλλον μας.

Συνεχίστε να μας κάνετε υπερήφανους

Χρόνια Πολλά στην Αεροπορία.

Χρόνια Πολλά σε όλες και όλους τους εορτάζοντες.

Ο Ταξιάρχης των άνω Δυνάμεων, Αρχάγγελος Μιχαήλ να σας προστατεύει και να 
σας δίνει υγεία και δύναμη.




